

Правительственная комиссия по законопроектной деятельности одобрила поправки Росстата к закону о переписи населения, которые делают эту процедуру обязательной для жителей России, [пишет](#) "Коммерсантъ".

Если сейчас участие в переписи является добровольным и анонимным, то проект обязывает респондентов сообщать интервьюерам свои фамилию, имя, отчество, паспортные данные и СНИЛС. Проходить анкетирование разрешается "с использованием средств связи, включая информационно-телекоммуникационные сети общего пользования, в том числе сеть интернет".

Отказ отвечать на любые вопросы, за исключением вопроса о национальности, будет означать для гражданина РФ, лица без гражданства или временно находящегося на территории страны административный штраф в 100–300 рублей. Такое же наказание полагается за неполный ответ либо предоставление сведений "в искаженном виде".

Законопроект обсуждается в правительстве с 2015 года.

В переписи-2010 отказались участвовать более 1 млн человек; кроме того, многие предпочли умолчать, отвечая на отдельные вопросы, – например, об источниках средств к существованию.